



嘉南藥理科技大學 新聞剪報

資料來源：中華日報 B6

刊載日期：102年2月1日

記者：林偉民

校長室
組員 王雅玲

嘉藥坐月子班結訓 端出50道餐點

記者林偉民／仁德報導

嘉南藥理科技大學生活應用與保健系不但設立坐月子學分學程，鼓勵學生學習，也接受市府委託舉辦失業職業者職業訓練——坐月子養生料理班，昨天坐月子養生料理班舉行結業成果發表會，廿九名學員端出五十道各式坐月子餐點，展現辛苦所學成果，還有學員已被預約到府坐月子服務。

嘉藥生活系主任顏名聰表示，由於

坐月子套餐料理烹調及養生藥膳是養生保健模組的重點，特地結合幼保系開辦坐月子學分學程選修，教導坐月子到府服務、嬰幼兒照護、婦嬰護理、家事服務等技巧，生活系也接受市府委託辦失業職業者坐月子養生料理班。此一坐月子養生料理班有廿九名學員參加，因應就業市場需求，以坐月

授課教師教導學員如何挑選食材



學員烹調月子餐後鄭博文老師講評



學員烹調月子餐陳文東老師講評



嘉南藥理科技大學 新聞剪報

資料來源：悠遊台灣新聞網

刊載日期：2013.01.30

記 者：

校長室
組員 王雅玲

主題：[活動總匯] 嘉南藥理科技大學生活應用與保健系 『坐月子養生料理班』結業成果展



【台南訊】嘉南藥理科技大學生活應用與保健系接受台南市政府委託，辦理失業者職業訓練-坐月子養生料理班，將於102年1月31日（星期四）上午11:30~13:00，在該校食品大樓5樓生活系專業教室舉辦『坐月子養生料理班結業成果發表會』。本次發表會係由嘉南藥理科技大學生活系顏名聰主任全力支持，以及台南市勞工局就業服務中心熱心指導，由29位受訓學員共同參與完成。

根據研究顯示，國人約有95.5%孕婦生產後進行產後調理，基於小家庭的數目增加，家庭人力資源減少，生育數減低及夫妻收入增加等因素，許多夫妻選擇產後在護理之家或是到宅坐月子來進行產後調理，所以具有坐月子餐烹調技術的人力及經營管理者需求量大增。該訓練班以坐月子養生料理烹調訓練為主，因應目前以及未來的就業市場需求，加上國人重視產後調理，強調『要養生、要健康』的觀念，因此坐月子養生料理烹調訓練班是目前最夯的趨勢與潮流。台南市政府勞工局就業服務中心積極推廣各種職業訓練班，配合該校生活應用與保健系在系務發展目標中，坐月子套餐料理烹調及養生藥膳是整個養生保健模組的重點，讓已步入「家庭小型化」、「人口老齡化」、「生活現代化」、「勞動社會化」、「健康樂活化」的台灣社會，能得到坐月子人員專業的服務品質。

台南市政府辦理的職業訓練班除了提供失業者學習不同的就業技能之外，受訓期間符合特定對象資格者更可以領取訓練生活津貼，讓參加職業訓練者可以安心學習。坐月子養生料理班

學員中有長期失業者、新移民女性、離開職場多年的中高齡失業者及獨立負擔家計的失業者，但是每個人參訓後的共同理想都是想從事坐月子料理人員的相關行業，有的學員也已經被預約到府坐月子服務，有些利用網拍月子餐來創業，這些就業方向都與台南市政府開班之目的相呼應。

本次結訓成果展內容除了課程中教導的坐月子養生餐外，還包括學員自行設計的低卡路里的月子養生料理餐，內容極為豐富。

嘉南藥理科技大學生活應用與保健系有設立坐月子學分學程，也一直努力配合政府政策，積極參與地方政府失業者職業訓練，將生活系的課程配合產業界的趨勢潮流，讓畢業的學生及參加職業訓練的學員都能有立即就業的能力，以提升國內就業率，這也是該系之創系宗旨，培育具備養生保健及生活服務之專業人才，達到健康養生，食在生活的目標。